

为了让市民家门口看上安贞名医……

世博高新医院一站式解决复杂心血管疾病获点赞



冠心病是指冠状动脉发生粥样硬化引起的管腔狭窄或闭塞，导致心肌缺血缺氧或坏死而引起的心脏病，也称缺血性心脏病。心脏支架和心脏搭桥术是目前治疗冠心病最为常见的两种手段。其中，心脏搭桥术是一项复杂的外科治疗方式，简单来说就是从患者的身上取一根血管，然后利用这根血管，把狭窄的冠脉远端和主动脉连接起来，以此绕过狭窄的部分，从而改善心脏的供血，这种操作就是在心脏上架起一座生命的桥梁。

“不用东奔西走，在家门口就能让北京一流专家做心脏搭桥手术，医护人员的技术和服务也让我非常满意，既感到安心又很便捷，非常感谢！”3月28日，刚从重症监护室转至普通病房的患者解先生不停地为安贞医院专家及世博高新医院医护人员点赞，表达着感激之情。

76岁的解先生患有多年的冠心病，此前心脏曾放过两次支架，但近来仍经常感到胸闷，去医院检查后医生建议他做心脏搭桥手术。为了寻求更高水平的治疗，解先生计划前往北京求医，但因为疫情等原因耽搁了下来。一次偶然的机会，解先生了解到北京新安贞医院心血管专家团队每周定期在世博高新医院开展坐诊、手术，在淄博当地就能享受到同北京一样的就诊、手术及术后护理服务，

便立即预约了专家号。

“真没想到大城市一号难求的专家号，在世博高新医院很轻松就预约上了，而且专家问诊、讲解得也很耐心、很详细。如果到北京、上海等大城市做手术，路途远，费用也高，这次能在家门口让安贞医院专家进行手术，我们真的很放心。”解先生的女儿说。经检查，老人冠状动脉狭窄非常重，前降支血管严重狭窄、回旋支和右冠血管已经完全闭塞，这种情况已经无法介入放支架治疗，符合心脏搭桥手术适应症。通过手术，可以从根本上改善患者心脏功能，从而提高生活质量。

作为一家集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体的现代化大型三级医院，2022年，世博高新医院引进国际国内心

血管前沿技术理念及优质医疗资源，与北京新安贞医院共同建设心血管临床医学中心，双方达成涵盖临床、科研、教学等全方位的深度合作。如何能确保淄博老百姓足不出市就能享受到北京同等的诊疗水平及服务？解先生与家人坦言，就诊初期他们也心存疑虑，但很快，世博高新医院就给出了令他们安心的答案。

心血管临床医学中心建设过程中，为严把手术安全关、确保患者生命健康，世博高新医院创始人兼院长阎敬武多次要求：大到医疗设施设备的购进，小到手术刀、手术钳都要按照安贞医院专家团队的使用习惯进行配备，甚至要精细到按照来院专家的视力水平、瞳孔间距配置专用的手术目镜。同时，

安贞医院专家多次到世博高新医院中心手术室、ICU、介入导管室、影像中心等科室指导建设工作，确保从设备水平到技术水平皆位居全国前沿。

目前，每周五为“安贞医院专家手术日”。术前，安贞医院心血管专家、世博高新医院心血管临床医学中心首席专家黄方炯教授带领安贞医院心外科、麻醉科、手术室等科室的核心医疗护理团队对患者病情进行了全面细致会诊，确定了最安全有效的手术方案。术中，黄方炯教授灵活运用高端技术，带领安贞核心团队顺利完成手术。

心脏外科手术后的患者病情随时可能出现变化，术后患者转至监护病房，由安贞医院ICU专家亲自进行监护治疗。3天后

解先生转入普通病房，作为世博高新医院心外科常驻专家，安贞医院专家蔡克强教授“接力”保障患者术后康复工作。

俗话说“三分治疗，七分护理”，2022年9月，世博高新医院选派的第一批赴安贞医院培训的优秀骨干力量经过3个月的学习与安贞医院考核后，目前已投入到心血管临床医学中心工作中。为确保此次心脏搭桥术后患者康复，安贞医院专业护理团队也来到淄博，与世博高新医院心血管护理团队共同完成术后护理工作。

目前，经过北京新安贞医院与世博高新医院医护团队“专精尖”的术前、术中及术后诊疗与护理，解先生已康复出院，可以进行正常的生活。

近年来，世博高新医院以满足区域居民不断增长的医疗服务需求为导向，努力构建优质高效的医疗服务体系。未来，世博高新医院将秉持“一切为了病人生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的理念，着力打造心血管常见病、多发病、疑难复杂病的一站式综合服务模式，创建山东省领先品牌，打造国家级重点专科，进一步构建起淄博市乃至山东省内一流的心血管疾病救治高地，为全市人民提供更加优质高效、公平可及的卫生健康服务。

翟咏雪 于雪松

“淄博烧烤公交专线”明起正式开通运行

起止站点为淄博火车站(南广场)—齐盛湖公园南门(海岱楼钟书阁)

淄博4月13日讯 今天，淄博市公共交通有限公司发布关于开通“淄博烧烤公交专线”的通告。随着“淄博烧烤”火爆出圈，来淄游客大幅增加，为保障来淄游客乘坐公交可一站直达部分美食地点、购物商超、网红打卡地，淄博公交特开通“淄博烧烤公交专线”。

“淄博烧烤公交专线”起止站点为淄博火车站(南广场)—齐盛湖公园南门(海岱楼钟书阁)，定于4月14日下午1点08分试运行，4月15日正式开通运行，该线路为临时开通的专线，

线路如有变动，公司将及时发布通告。

线路走向为：淄博火车站(南广场)—王舍路—张南路—杏园路—金晶大道—商场路—东二路—共青团路—世纪路—人民路—北京路—中润大道—齐盛湖公园南门(海岱楼钟书阁)。停靠站点包括：淄博火车站(南广场)、张南路王舍路口、杏园路金晶大道路口、市中西医结合医院(张店区人民医院)、淄博商厦(齐商银行)、利群、商场路东一路口、东二路商场路口、自来水公司东门(单向)、八大商

市场南门、淄博剧院、市中心医院、钻石商务大厦(人民公园)、理工大学东校区南门、共青团路西五路口、冀门中学、共青团路西六路口、共青团路世纪路口、富尔玛家居广场(单向)、张店九中、凯瑞碧园、瑞贤园、金石晶城、理工大学北门、人民路丰泰路口、林泽花园、张店八中、范家村、市直机关第一办公楼(范家新村)、北京路齐盛路口(单向)、齐盛国际宾馆、中润大道北京路口、齐盛湖公园南门(海岱楼钟书阁)。

首末班时间：淄博火车站

(南广场)首班7:30、末班21:00，齐盛湖公园南门(海岱楼钟书阁)首班8:30、末班22:00。专线执行季节性票价，空调开放期间2元，非空调开放期间1元，刷卡折扣和免费人群与常规线路一致。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容

淄博警方部署“齐剑2023”专项行动

严打严防严查

淄博4月13日讯 4月13日，淄博市公安局“齐剑2023”专项行动动员部署会议召开。

会议强调，要以打开路、打防结合，全力营造严打严防严查的浓厚氛围。要立足实际，聚焦影响社会稳定、经济发展和群众安全感满意度的突出违法犯罪，有针对性地开展重点打击。要提高打击质效，明确主侦主办责任，全面提升打击能力。坚持打防结合，常态化组织开展治安大清查集中行动，进一步优化社会面巡逻防控机制，挤压犯罪空间，防范案件发生。

会议要求，要强化领导、压实责任，确保专项行动各项措施落地见效。要强化组织推动，开展好专项行动作为今年的一项重点工作来抓，加强组织领导，压实工作责任。要狠抓督导检查，优化考核办法，合理设置考核内容，发挥好考核的导向作用。要加大督导检查力度，定期约谈工作不力、进展迟缓、成绩落后单位。要严格规范执法，确保每一起案件都经得起法律和历史的检验。要强化宣传引导，大力宣传报道专项行动的典型案子和打击成效，营造强大声势。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷

禁渔期内捞了8.72斤黄河鱼被判刑

淄博公开庭审黄河非法捕捞水产品首起刑事案件

淄博4月13日讯 今天，高青县人民法院公开庭审了黄河保护法实施后淄博市在黄河非法捕捞水产品的首起刑事案件，当庭宣判被告人犯非法捕捞水产品罪。庭审结束后，当地法院和检察院与被告人一起，将两万余尾鱼苗增殖放流进黄河。

2022年5月29日，在黄河流域禁渔期、禁渔区内，被告人曹某某利用驾车至高青县黄河岸边游玩之际，持自制电鱼工具在黄河干流高青段堰里，采

用电击的方式非法捕捞黄河鲤鱼、鲫鱼等水产品，共计8.72斤，造成黄河水生生物资源损害价值为人民币2086.26元。被告人于同日被民警查获，到案后对其犯罪事实供认不讳。

经调查审理，4月13日，法庭当庭宣判被告人犯非法捕捞水产品罪，判处有期徒刑二个月，缓刑三个月。同时，禁止被告人在缓刑考验期内从事捕捞作业。

为充分发挥环资案件的社会导向指引功能，高青县法院选

取该案组织开展庭审观摩活动，力争做到审理一案、教育一片。

经过释法明理，曹某某充分认识到了自己的错误，庭前已经与公益诉讼起诉人高青县人民检察院达成和解协议，依法缴纳增殖放流修复生态资源所需费用，同时，自愿向法院申请通过放养鱼苗等措施履行增殖放流体现其认罪悔罪态度。

庭审结束后，高青县人民法院联合高青县人民检察院，在淄博市中级人民法院和高青县水务局、高青县水产局等部

门的指导下，购买鱼苗两万余尾，与被告人自愿购买的鱼苗一起投放进高青县翟家寺浮桥附近黄河流域，对水域环境进行修复。

实施增殖放流的环境修复司法举措，既充分发挥了刑事司法惩治犯罪的法律效果，又通过增殖放流修复和改善水域生态环境，实现黄河母亲河生机永续的社会效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊 通讯员 李山山高艳蕊